



**ΣΥΡΙΖΑ**  
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΕΛΤΑ ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
Αριθ. Πρωτ. Ερωτήσεων 352
Ημερομηνία Ερώτησης 9-12-14
Ωρ. Αποκρίσεως 09:15

**Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2014**

## **ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών**

**Θέμα: «Η ανάγκη άμεσης καταβολής των εκλογικών αποζημιώσεων προς τους δημοτικούς υπαλλήλους του Δήμου Ζακύνθου»**

Πρόσφατα κατέθεσα ερώτηση (με αριθμ. 1642/1-8-2014) προς τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομικών σχετικά με την παράνομη και παράλογη μη καταβολή των εκλογικών αποζημιώσεων των δημοτικών υπαλλήλων του Δήμου Ζακύνθου για τη διεξαγωγή των διπλών εκλογών του 2012 και των τριπλών εκλογών του Μαΐου 2014. Οι απαντήσεις που δόθηκαν από τα δύο υπουργεία ήταν εντελώς αντιφατικές. Το Υπουργείο Οικονομικών με την από 21/8/2014 απάντησή του σημείωνε ότι παρακρατήθηκαν τα χρήματα της εκλογικής αποζημίωσης των δημοτικών υπαλλήλων του Δήμου Ζακύνθου, λόγω της έλλειψης ασφαλιστικής ενημερότητας του Δήμου για προηγούμενες οφειλές ύψους 12.000.000 ευρώ στο Ι.Κ.Α. – ΕΤΑΜ. Αντίθετα το Υπουργείο Εσωτερικών με απάντησή του (από 26/08/2014) υποστήριξε ότι το Υπουργείο Οικονομικών παράνομα δεν χορηγούσε τα χρήματα στους δικαιούχους και οι πιστώσεις παρακρατήθηκαν λανθασμένα από τις Υπηρεσίες του (Υπηρεσίες Δημοσιονομικού Ελέγχου/ΥΔΕ και Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες/Δ.Ο.Υ.). Εκτιμούμε ότι η απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών, είναι εντελώς παράνομη και λανθασμένη, καθώς πρόκειται για δεδουλευμένα τα οποία δεν μπορεί να παρακρατούνται, ούτε να συμψηφίζονται εξαιτίας των ολιγωριών της δημοτικής αρχής και των προβλημάτων του Δήμου που αφορούν την έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας. Άλλωστε, στη συγκεκριμένη διαδικασία ο Δήμος ουσιαστικά λειτουργεί ως διαμεσολαβητής ανάμεσα στο Υπουργείο Εσωτερικών και τους εργαζόμενους. Πολύ δε περισσότερο που η δικαιολόγηση για τη μη χορήγηση του ποσού περιγράφεται πέραν πάσης λογικής ως «επιχορήγηση».

**Βάσει όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Τι προτίθεται να πράξει για να αρθεί το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί σχετικά με την καταβολή των εκλογικών αποζημιώσεων των δημοτικών υπαλλήλων Ζακύνθου και να καταβληθούν άμεσα οι εκλογικές αποζημιώσεις;
2. Τι προτίθεται να πράξει για να αρθεί η αδικία που υφίσταται λόγω της έλλειψης ασφαλιστικής ενημερότητας του Δήμου Ζακύνθου (εξαιτίας χρεών προς το ΙΚΑ – ΕΤΑΜ) η οποία λανθασμένα συνδέεται με το ζήτημα της καταβολής της εκλογικής αποζημίωσης;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Σταύρος Ν. Κοντονής**